



# 深夜,派出所接到越洋电话 “我妈妈可能出事了”

## 民警上门查看,发现88岁的老人已倒地不起,赶紧将她送往医院

88岁的母亲一直不接电话,身在国外的女儿担心出事,只得越洋报警求助。民警上门查看,果然发现老人因突发疾病已经倒地不起,大小便失禁。民警立即将老人送往医院救治,医生说,如果再晚送来一会儿,老人的命可能就保不住了。

现代快报记者 陶维洲 特约记者 杨维斌

### ■女儿报警

#### 打电话给妈妈 始终没人接听

4月9日零点刚过,警情提醒声在锁金村派出所响起。“警察同志,快到我家里去看看,我妈妈可能出事了!”报警人说话的声音非常着急。

经过了解,报警人名叫王梅(化名),人在加拿大,这是一个越洋电话。她的母亲已经88岁了,父亲去世后独自居住在锁金村的家里。母亲虽然身体挺健康,但王梅还是不放心,基本上每两天打个电话,问问母亲的情况。

4月5日,王梅还和母亲通过电话,当时都很正常。可是到了4月8日晚上,她打电话到家里,始终无人接听。王梅当时就急了,又打电话给邻居,让他去看看母亲。可是邻居敲了半天门,也没反应。王梅意识到母亲可能出事了,于是打越洋电话报警。

### ■民警上门

#### 独居老人倒在家里 已奄奄一息

听说这一情况后,民警赵昌平迅速赶到老人的住处。敲了几次门没有反应,他立即找来锁匠将门打开。赵昌平冲入房内,发现老人躺在卧室的地上,大小便失禁,奄奄一息。老人的手伸向桌上的电话,手指还在微微颤抖着,看来她也听到了电话铃声,不过已经没办法接听了。

赵昌平一边拨打120,一边告知王梅老人的情况。王梅非常着急,表示立即办手续回国。不一会儿,救护车来了,老人很快被送到鼓楼医院救治。经过抢救,老人脱离了生命危险。医生表示,老人是突发脑梗,如果再晚送来一会儿,可能就沒命了。

当天晚上,老人的邻居黄先生主动留下照顾老人。看到老人有人照顾了,赵昌平这才放心离开。

### ■家人无奈

#### 老人太要强 一直不要子女照顾

现代快报记者了解到,目前老人仍在医院做进一步治疗,情况不是太好。“哎,她就是太要强。”陪在老人病床前的女婿方钢(化名)是13日赶回国的,他说,岳母已经88岁高龄了,子女一直在考虑她的生活问题,“可她总是不要我们管,说自己身体很好,不需要人照顾。”

方钢介绍,老人的子女都在国外,他们之前想过好几种照顾老人的方式,比如,接老人去国外居住、去养老院、找住家保姆、找钟点工……但这些方案都被老人给否定了。“之前带她到国外和我们住了一段时间,但她一直嚷嚷要回国,说跟我们住不惯。”

老人坚持独居,子女只得采用频繁打电话的方式确认母亲的安全。

### ■社区养老

#### 为照顾独居老人 想了不少办法

老人所在社区的社区民警胡苹介绍,老人平时深居简出,不愿与人交流。一般她都是一个星期出一次门,到超市买好一周的食物,然后生活在自己的小天地中。

“我一般每个星期都要去看看她,有时顾不上,就让社区的社工、楼道的保安师傅去确认一下老人的安全。”胡苹说,锁金村社区的独居老人挺多的,所以社区在照顾独居老人这一块,工作没少做。社区不仅有专门的社工队伍,附近南京林业大学的大学生志愿者,也会来照顾老人。

而且,怕老人在家发生意外,社区还给60岁以上老人家里安装了“一键通”报警器,只要一按按钮,就有专业的医护人员上门救助。

### ■相关新闻

#### 17000多户家庭 已安装“安康通”

对于独居老人,最担心在家摔倒或是突发疾病,找不到人帮忙。南京市民政局从2005年起,陆续为独居困难老人免费安装紧急呼叫援助器“安康通”,老人在家出了事,只要按一个按钮,就可以将求救信息发出去。昨天,安康通南京分公司副总经理亦兵告诉现代快报记者,截至去年底,“安康通”用户已达17000多户。另外,还免费发放了3000部带通信定位功能的“一键式”老人手机,同样具有一键呼叫功能。

“我们这个紧急援助呼叫是24小时的。”亦兵说,去年一年,呼叫回访量已达17万次,除了为老人安排医院挂号、代购药、家政等第三方服务3240件,当年还响应120急救322人次,累计生命急救呼叫已达千余次。

现代快报记者 项风华

又一个人被救下了

## 女子投江寻短 他一把将她拽上船



女子获救后,众人对其进行劝说 报料人供图

快报讯(记者 孙玉春)前晚6点多,一名年轻女子开着一辆越野车,来到长江边,坐着哭了一会儿,然后起身走入水中。这一幕被正在基地船上干活的南京港务局工作人员史先生看到,他和附近一艘渔船合力救起了轻生女子。

事发地点位于永济大道五马渡广场的江边。当时,一名女子坐在护坡上,史先生他们的基地船泊在离岸边10多米的江中,可以听到女子的哭声。

过了一会儿,她就站起来,呆呆地朝江水中走去。

看到这一幕,史先生和同事赶紧报警。在民警赶到之前,史先生发现女子已经走了好几米,随时有被江水卷走的危险。恰好此

时,他看到一艘小渔船经过,立即喊渔船过来,和同事跳上小船,让船老板李某快速划向女子。

在接近的一刹那,史先生一把将女子拽上了船。

据史先生称,女子30出头,情绪很低落。“我毕竟58岁了,就开导她,‘你上有父母下有小孩,没有过不去的火焰山。’”史先生说,经过劝说,对方情绪稍有好转,他只是初步了解到女子是因为家庭情感问题才有此举动。

南京市公安局水上分局的民警很快也驾船赶到,此时女子的丈夫也赶到了。他称,自己一直通过微信和汽车定位寻找妻子,得知妻子被热心市民救起,他十分感激。

### 型色出众 更内在非凡

博世家电携“绿动力”组合炫色登场!

**博世家电 不止所见**

4月19日-4月21日,在南京国际博览中心华夏家博会现场,购买博世家电即可享受更多优惠!如果你想感受更多,请登陆 [www.bosch-home.cn](http://www.bosch-home.cn),了解更多详情!

本次活动解释权归博世家用电器(中国)有限公司所有。